

更多游客走进“天空之城”

理塘县2023年旅游成绩亮眼

成功创建四川省第五批天府旅游名县、四川省第四批全域旅游示范区，全年接待游客300万人次，实现旅游综合收入33亿余元，同比增长67%……2023年，被誉为“天空之城”的高原小城甘孜州理塘县，旅游业交出了一份亮眼成绩单。

蓝天、白云、雪山、草原，良好生态绘就人间美景；藏寨、藏餐、非遗、赛马，丰富人文让人流连忘返。位于中国第一景观大道核心区，地处甘孜州旅游黄金十字路口，川藏茶马互市必经之地，川、滇、藏大香格里拉旅游环线重要节点的理

塘，科学谋划丰富旅游资源，以打造世界山地旅游目的地和藏文化体验游目的地为发展目标，布局全域旅游，积极融入大香格里拉旅游经济圈，打造“天空之城”旅游品牌，文旅产业不断壮大升级。

走进勒通古镇千户藏寨，浓郁的藏文化遍布各个角落。藏文化主题餐厅、藏医藏香馆、藏文书法、唐卡、石刻等充分展现着传统藏文化的魅力。博物馆群、非遗文化传承体验群、藏文化创意体验民宿群，再现了勒通古镇历史风貌，成为318国道上一道极富诗情画意的文化旅游线。

在旅游旺季，千户藏寨景区的“梅朵精品民宿”每日客满。“幸好把原先的民宿改造升级了，增加了客位，提高了档次，游客都喜欢这种古朴安静的感觉。”看着上门的游客络绎不绝，业主梅朵喜悦之情溢于言表。

同样位于千户藏寨景区的“哪吒旅拍”，也是门庭若市。游客们在挑选各式藏装，当地女青年在为他们化妆，摄影师吆喝着游客跟上，准备出发到各景点打卡拍照。“2021年来到理塘，看到景区设施不断完善、服务不断提高，便和朋友开了这家摄影店。旺季每天有50

多单，解决了16人就业。”来自凉山州木里县的“哪吒旅拍”负责人卓玛说，随着游客增多，来旅拍的人也越来越多，县域内已有5家从事旅拍的门店，带动了当地的旅拍经济。

千户藏寨旅游火热，“理塘八一传统赛马会”声名远扬。作为“中国藏族赛马文化之乡”，理塘县的赛马传统延续长达400余年。“早就听说过马背上的理塘，今天亲眼得见，不虚此行。草原追风，策马飞奔，蹄声如雷，震彻山野，这多么壮美的理塘万马奔腾图啊。”在“大地欢歌”2023年四川省乡村文化活

动年——天空之城·理塘“八·一”赛马会上，来自北京的游客石磊说，“想远离城市的喧嚣，策马扬鞭，驰骋草原，豪迈潇洒，勇往直前。以后每一年理塘赛马活动，我都会带上家人再来。”

旅游业蓬勃发展，也带动了当地群众增收致富。甲洼镇卡娘村的“康岭·咖娘”民宿，通过“支部+合作社+企业+农户”的合作模式，将易地搬迁和移居外地村民的闲置房屋改造升级成精品民宿，并整合周边资源，打造成为集餐饮、住宿、休闲观光体验于一体的综合旅游目的地。48岁的民宿服务员玛曲西，以前在外打零工，工作不稳定，离家较远，照顾不了孩子和老人。现在上班离家近，一个月3000多元，实现了赚钱顾家双赢。“精品民宿的建成，留住了游客，解决了卡娘村剩余劳动力就业问题，还带动了村民增收发展，为乡村旅游发展注入一股新动力。”卡娘村党支部书记泽旺说。

此外，2021年以来，理塘县共开展7期旅游技能培训，培训人员达1400余人次，全面提升了文旅行业管理及从业人员的服务质量和水平。一个个流动的旅游志愿服务站点，成为国道上一道亮丽的风景线，志愿者们用实际行动擦亮了“天空之城”的文明形象。

围绕体现理塘生态特色和自然风光、民俗文化等旅游资源，不断建设完善文旅业态，加快318国道理塘段示范带建设；加快推进仁康古街二期建设，倾力将世界最大藏寨群落‘千户藏寨’国家AAAA级景区打造成藏文化百科全书式景区。”理塘县委副书记、县长四郎曲批在报告2024年工作安排时表示。

(叶强平)

图片新闻

TU PIAN XIN WEN

进农村 送健康

1月25日，巴中市南江县赤溪镇卫生院家庭医生服务团队在蒲坪村开展健康服务活动，为村民进行常见病、慢性病筛查诊治，建立健康档案，发放健康资料，宣传冬季、春季常见疾病预防知识，让村民在家门口享受到优质卫生服务。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

南江县

入围四川省休闲农业重点县

本报讯 近日，农业农村厅公示了2023年四川省休闲农业重点县名单，全省共10个县(市、区)上榜，巴中市南江县榜上有名。

近年来，南江县按照“政府引导、农民主体、社会参与、市场运作”的思路，不断加强基础设施配套建设，突出“一村一

主题、一村一文化、一村一特色”，将乡村农业产业、旅游景点、民俗文化深度融合，创新拓展农文旅新业态，着力打造具有南江特色的休闲农业聚集区和示范点。目前，该县已建成华润希望乡村、羊旅芭蕉、梦里西厢、云顶茶乡等22个休闲农业示范点。

(李雨辰 李东生)

洪雅县

生态环境局获全国表彰

本报讯 近日，全国生态环境系统先进集体和先进工作者表彰大会召开。会上，人力资源和社会保障部、生态环境部对117个先进集体和45名先进工作者予以表彰，眉山市洪雅县生态环境局位列其中。

近年来，洪雅县坚持一张蓝图绘到底，把“生态优先、绿色发展”的理念贯穿全县生态文明建设全过程。坚持修复生态，关闭保护地矿山企业14家、小水电站46个，全部恢复生态植被；维护生物多样性，全县现有动植物2753种，珍稀野生动物由原来的11种增加至23种，洪雅县森林覆盖率从1999年49.8%跃升至72.49%，成为全国重要生态功能区之一，全省13个生物多样性保护优先区域之一。

同时，洪雅县稳步推进碳达峰碳中和，累计封山育林18万余亩，天然林保护114万余亩，森林生态系统总碳储量达1478万吨，可用于林业碳汇项目开发面积达100万余亩；持续探索“以竹代塑”碳中和发展模式，洪雅经开区成为全国电力体制改革试验区；助推康养旅游产业发展，坚决守护好大熊猫国家公园等5大自然保护区，建成全国森林旅游示范县、全国森林康养基地试点县、天府旅游名县，带动全县康养旅游蓬勃发展。

以工业源、扬尘源、移动源、社会面源为重点，洪雅县落实领导包片、部门包产到户责

东兴区

新增7个全国名特优新农产品

本报讯 近日，笔者从内江市东兴区农业农村局获悉，“内江天冬”“内江永福生姜”“内江明日见柑橘”“内江甘平杂柑”“内江鸡尾酒杂柑”“内江中华鳖”“内江油菜籽”7个东兴区农产品入选2023年第三批全国名特优新产品名录。

全国名特优新农产品是指在特定区域内生产、具备一定生产规模和商品量、具有显著地域特征和独特营养品质特色、有稳定的供应量和消费市场、公众认知度和美誉度高并经农业农村部农产品质量安全中心登录公告和核发证书的农产品。

“内江天冬”品相佳、等级高，浸出物含量高，具有润肺、滋阴、美颜等功效，不仅具有药用价值，在护肤、食用、保健领域也大有前景。东兴区有“中国天冬之乡”的美誉，近年来，东兴区以育苗、种植、加工、交易、产品研发、品牌营销、康养旅游“七位一体”的模式发展天冬全产业链，天冬种植面积达5万余亩。天冬膏、天冬酒等系列产品，实现了天冬

从田间到药房再到生活的深刻转变，深受消费者喜爱。

“内江永福生姜”不仅是国家地理标志农产品，还因其肉质细嫩、纤维少、风味浓香适口等颇负盛名。据了解，在东兴区永福镇，现有姜地1500余亩，辐射带动全区种植面积约1.2万亩，每亩姜地产量约4000公斤，总产值预计可达4.3亿元。

此外，“内江明日见柑橘”“内江甘平杂柑”“内江鸡尾酒杂柑”“内江中华鳖”“内江油菜籽”同样各有特点，广受市场青睐。

名特优产品的发展，既是地方资源的馈赠，也离不开各方面的因势利导。近年来，东兴区依托农业农村特色资源，围绕做好“土特产”文章，充分发掘地方特色绿色优质农产品，发展乡村产业，不断为各个乡村“输血”“造血”，通过实施“一村一个致富产业”行动，做到贫困村有产业基地，特色农业产业持续稳定发展，农民走上增产增收快车道。

(彭莉 龚微雪)

长宁县

同吃坝坝宴 共迎幸福年

本报讯 为丰富居民文化生活，增进邻里感情，展示小区治理成果，1月28日，宜宾市长宁县洪谟社区紫竹小区举行2024迎新春邻里联谊会，邀请小区居民共聚一堂、共享美食，共迎新春。

“以德为邻，以和为贵，与邻为善，和谐和睦邻里情。”“邻里聚会，相识相知，守望相助，同心呵护我家园。”活动现场，大家挂灯笼、品美食、玩游戏、领奖品，热情高涨。头碗、烧白、白砍鸡、红烧鱼……一碗碗富有家乡特色的年味美食逐一上桌，居民们拿起筷子，端起酒杯，互相祝福，小区里热闹非凡。

“今天我们欢聚一堂，吃坝坝宴，过热闹年，气氛非常好。”居民罗兰说，小区改造后，生活越来越舒心了，希望2024年更上一层楼，日子越过越好。

据了解，紫竹小区建于2004年，占地24亩，建筑面积约2.2万平方米，有建筑7栋17个单元，住

(宋成均 李鹏春)

四川恒圆时代环保科技有限公司 20万吨/年油基岩屑资源再生利用项目环境影响评价信息第二次公示

ntent_191776)。

二、征求意见的公众范围为拟建项目环境影响评价范围，本项目取厂界外5.0km范围。

三、公众意见表(见网址:https://www.hejiang.gov.cn/gsgg/content_191776)。

四、公众可在以上网络链接下载《公

示时间内将填写的公众意见表提交给建设单位。公众提交意见时请采用实名，提供有效的联系方式。

建设单位名称：四川恒圆时代环

保科技有限公司

地址：四川省泸州市合江循环经济产业园区

联系人：黄黎 电话：13981894606

邮箱：1838801624@qq.com

五、公示时间：公示之日起10个工作日内。

相关附件：1、建设项目环境影响报告书征求意见稿；

2、建设项目环境影响评价公众意见表。

四川恒圆时代环保科技有限公司

2024年1月31日

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《建设项目环境保护管理条例》《环境影响评价公众参与办法》等法律法规要求，现对该项目建设进行第二次环评公示并征求公众意见，有关信息公示如下：

一、环境影响报告书征求意见稿(见网址:https://www.hejiang.gov.cn/gsgg/co